



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издается с 7 января 1922 г.

76 (27303) Вторник, 8 октября 2024



Спорту возраст не помеха 4

## НОВОСТИ

### СОВЕЩАНИЕ Инвестиции – для лучшей жизни

Губернатор Кузбасса Илья Середюк принял участие в совещании полномочного представителя Президента РФ в СФО Анатолия Серышева и заместителя председателя Правительства РФ Дмитрия Патрушева.

Совещание было посвящено вопросам социально-экономического развития регионов округа. Их главы представили предложения по решению проблемных вопросов и обеспечению комплексного развития округа, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

Илья Середюк в докладе рассказал о четырёх ключевых проектах диверсификации экономики Кузбасса на 2021–2026 годы. Главными целями проводимой работы он назвал повышение уровня жизни и рост благосостояния населения региона.

В развитие неугольных отраслей экономики направлено более 76,3 млрд рублей инвестиций. Создан пул крупных инвестпроектов с общим объёмом инвестиций около 1 трлн рублей и открытием 26 тысяч новых рабочих мест к 2030 году.

В создание туристической инфраструктуры и строительство жилых комплексов в посёлке Шерегеш планируется привлечь 209,3 млрд рублей частных инвестиций и создать более 13,5 тысячи новых рабочих мест. В связи с этим Илья Середюк выступил с инициативой создания федерального проекта «Развитие СТК «Шерегеш». Реализация данной программы позволит увеличить долю туризма в валовом региональном продукте Кузбасса в 2035 году до 7 процентов.

Среди важнейших проектов губернатор назвал особую экономическую зону промышленно-производственного типа «Кузбасс», где уже реализуются два инвестпроекта в сфере химической промышленности. За первое полугодие 2024 года привлечено 1,2 млрд рублей внебюджетных инвестиций.

Также ключевым проектом для развития экономики региона является строительство четырёх жилых микрорайонов в Кемерове. За период с 2021 по первое полугодие 2024 года за счёт регионального бюджета на развитие инфраструктуры было направлено 2,8 млрд рублей.

Дмитрий Патрушев обозначил ряд первоочередных задач, в том числе проведение аудита инвестпроектов, реализуемых в рамках Стратегии социально-экономического развития регионов Сибири до 2035 года.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

### ДОСТИЖЕНИЕ Передовые народные преодолы

Кузбасс вошёл в десятку лучших регионов по реализации проектов инициативного бюджетирования.

Это было объявлено на VI Всероссийской конференции по инициативному бюджетированию в Москве. Министр финансов РФ Антон Силуанов передал благодарственное письмо губернатору Кузбасса Илье Середюку за вклад региона в развитие инициативного бюджетирования в РФ.

«Проект позволяет повысить активность жителей, вовлечь их в процесс принятия решений по вопросам местного значения. С его помощью меняется облик кузбасских городов и посёлков. Благоустраиваются спортивные и детские площадки, мемориальные комплексы, ремонтируются учреждения культуры и образования. Создаются комфортные условия для людей с ограниченными возможностями здоровья. Основной упор делаем на сельские территории. Это влияет на качество жизни людей и их социальную активность. Они понимают, что могут решать, на что тратить часть бюджетных средств», – отметил губернатор Кузбасса Илья Середюк.

Кроме того, в этом году была отмечена работа региона по вовлечению молодежи в практики инициативного бюджетирования.

Как напомнила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, региональный проект «Твой Кузбасс – твоя инициатива» действует с 2018 года. За шесть лет реализовано 783 народных идеи, в том числе 108 – в 2024 году. До конца текущего года будет завершено ещё 58 проектов.

Ранее кузбасский опыт инициативного бюджетирования дважды признавался одним из лучших на федеральном уровне.

Инга ПЕТРОВА.

### НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

## Выбирай наших!

В прошедшую пятницу, 4 октября, состоялась торжественная церемония награждения участников конкурса «Мой бизнес! Мои достижения!»

Конкурс «Мой бизнес! Мои достижения!» проводится центром «Мой бизнес» впервые и направлен на привлечение внимания к производимой в Кузбассе продукции и увеличению спроса на товары и продукты местных производителей.

«Мы уделяем особое внимание развитию региональных брендов. В Кузбассе разработана и утверждена региональная программа поддержки и продвижения местных брендов. Наша задача, чтобы как можно большее число людей узна-

ло о производимой в Кузбассе продукции. Активное продвижение местных брендов осуществляется через региональную электронную торговую площадку «Кузбасс Трейд». Сегодня 70 процентов от общего количества сделок на площадке – это продукция предпринимателей Кузбасса», – рассказал министр экономического развития Кузбасса Константин Пытченко.

Участие в конкурсе принимали дизайнеры одежды и аксессуаров, производители продуктов питания, косметики и кос-

метической продукции, товаров для дома. Жюри сообщило, что победители получат пакет услуг на продвижение своего дела и подарки от партнёров.

В финал конкурса вышло более 60 кузбасских брендов. Участники защитили проекты перед экспертным жюри, которое оценивало объёмы и географию продаж, уникальность и узнаваемость бренда, потенциал к масштабированию.

Окончание на 2-й стр.

### ПРЯМОЙ ЭФИР

# Разговор по делу

Губернатор Илья Середюк ответил на вопросы кузбассовцев в прямом радиозэфире. Больше всего жителей региона интересовали вопросы дальнейшего развития транспортной инфраструктуры, поддержки участников специальной военной операции, борьбы с кибермошенниками



Фото Савелия Баширова.

### Модернизация транспорта продолжается

Прямой эфир глава региона начал с долгожданной новости для тысяч кемеровчан: в областном центре стартует масштабное обновление трамвайного маршрута № 10. Оно включает в себя не только приобретение новых единиц подвижного состава, но и

создание необходимой инфраструктуры.

«Проект амбициозный, потому что менять будем не только вагоны. Предстоит полная модернизация: замена шпал и рельсов, установка новых опор и монтаж контактной сети, обновим тяговые подстанции. Начнём с самого загруженного и востребованного маршрута в Кемерове – № 10. Он ежедневно перево-

зит несколько тысяч пассажиров. Проект будет пилотным, в дальнейшем будем его масштабировать на другие муниципалитеты», – сказал Илья Середюк.

Это является логичным продолжением кампании по обновлению транспорта в нашем регионе. Её первый этап касался автобусов – заменили более 1 600 изношенных машин на новые. Второй этап

включал в себя обновление троллейбусов в Кемерове и Новокузнецке. И вот теперь пришла очередь трамваев.

В рамках модернизации трамвайного маршрута № 10 в областном центре подрядчику предстоит заменить около 24 километров пути, построить разворотные кольца на улице Коммунальная и бульваре им. Академика Леонида Барбараша, рекон-

струировать три и построить две новые тяговые подстанции, установить 26 новых остановок, при необходимости реконструировать эстакаду Кузнецкого моста. До конца весны следующего года должен быть готов проект, чтобы можно было приступить к работам. Полная модернизация маршрута займёт от полутора до двух лет, благодаря ей время прохо-

ждения в один конец сократится с 63 до 40 минут. Как отметил Илья Середюк, фактически это будет реализация концепции наземного метро.

В продолжении транспортной темы глава региона рассказал о ситуации с перевозчиком «Питеравто» в Новокузнецке. Компания смогла увеличить количество машин, выходящих на линию, и работающих на них водителей. Последнее стало возможным благодаря воплощению в жизнь проекта «Женский батальон», который подразумевает привлечение женщин в ряды водителей автобусов. Губернатор высоко оценил эту практику и рекомендовал главам других муниципалитетов Кузбасса присмотреться к ней.

### Герои на передовой и в тылу

Одной из самых актуальных тем разговора в прямом радиозэфире стала поддержка участников специальной военной операции. Илья Середюк рассказал о встрече с представителями Кузбасского союза ветеранов СВО, которые отправились в Курскую область в качестве волонтеров для оказания помощи мирным жителям и бойцам.

«Девять ребят – настоящие герои, они поехали туда по зову сердца. Несмотря на постоянные обстрелы, выносили с передовой раненых. Поблагодарил их и вручил региональные награды. В ближайшее время они снова собираются в Курскую область. Для более эффективной работы передадим им необходимое для эвакуации людей», – поделился глава региона.

Кузбасс вносит большой вклад в возвращение жителей Донецкой Народной Республики к нормальной жизни.

Окончание на 2-й стр.

### ФАКТ

Отделение Социального фонда России по Кузбассу перечислило в этом году медорганизациям региона 116,46 млн рублей за услуги, оказанные 10 273 женщинам и 10 688 новорожденным, сообщила пресс-служба ведомства. Средства направлены на оплату услуг, связанных с беременностью, рождением детей, проведением медосмотров в первый год жизни. Отметим: электронный родовый сертификат даёт возможность женщине выбрать медучреждение для родов, наблюдения во время и после беременности. Сертификат может оформить и детская поликлиника, где будут проводиться профосмотры ребенка.

### ФОТОФАКТ



В минувшую среду, 2 октября, в кемеровском филиале Российского государственного института сценических искусств прошёл губернаторский приём, посвящённый Дню среднего профессионального образования. Илья Середюк поздравил студентов с праздником и вручил лучшим работникам этой сферы ведомственные и региональные награды. Так, призом Министерства просвещения России звание «Почётный работник сферы образования РФ» присвоено 13 кузбассовцам, награждён знаком «Молодость и профессионализм» награждены 3 человека, серебряным нагрудным знаком «Кузбасс» – 2 работника учреждений среднего профессионального образования. Фото Сергея Шпица.



## НОВОСТИ

## К Кузбассу – с особым вниманием

Вчера губернатор Кузбасса Илья Середюк поздравил с днём рождения президента РФ Владимира Путина.

«Наш президент уделяет особое внимание Кузбассу и с огромным уважением относится к труду шахтёров. Он доверяет нам масштабные проекты, такие как Президентское кадетское училище, культурно-образовательный комплекс и Олимпийский парк. Благодаря его поддержке наш регион активно развивается, национальные проекты и государственные программы, которые он инициировал, кардинально меняют ситуацию в социальной сфере, делают наши города и села комфортнее для жизни. От имени всех жителей Кузбасса поздравляю Владимира Владимировича с днём рождения!» – отметил в своём телеграм-канале глава региона.

Вера СКВОРЦОВА.

## НАГЛАЖЕНИЕ

Согласно Указу Президента РФ Владимира Путина № 816 от 26 сентября 2024 года знака отличия «За наставничество» удостоена Юлия Ашихмина, заведующая отделением Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства.

Почётное звание «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации» присвоено Александру Бусугину, директору Спортивной школы олимпийского резерва Кузбасса боевых искусств.

## ЗАНЯТОСТЬ



Фото с сайта администрации правительства Кузбасса.

## Трудовое студенческое лето

На аппаратном совещании в правительстве Кузбасса подвели итоги летней занятости бойцов Российских студенческих отрядов.

За летние каникулы к работе привлечено 3 тысячи студентов. Кузбассовцы были заняты на международных, всероссийских и региональных проектах, трудились на объектах госкорпорации «Росатом», «Газпрома», а также на строительстве Байкало-Амурской магистрали, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«Все проекты, которые мы запускаем в Кузбассе, должны приносить реальную пользу региону. Нужно активнее задействовать молодёжь на наших стройках, чтобы работы шли быстрее и мы могли оперативно вводить важные для жителей объекты. Ещё одна задача – привлечение в Кузбасс иногородних студентов, чтобы они приезжали сюда не только работать в летний сезон, но и оставались жить, работать», – подчеркнул губернатор Илья Середюк.

Востребованными направлениями работы кузбасских студентов стали: строительные отряды (397 человек), отряды проводников (361 человек), педагогические отряды (282), сервисные отряды (257).

Так, бойцы из сервисного направления трудились в санаторно-курортных комплексах страны. Дополнительно в этом году 30 студентов отправились на Сахалин и участвовали в полном цикле обработки рыбы в составе путинного проекта.

Также в этом году впервые был запущен проект «Трудовые отряды подростков», к которому привлечено 389 ребят. Четвёртый год подряд в Кузбассе реализуется Всероссийский трудовой проект «Атлант», в этом году в нём приняли участие 111 студентов-медиков со всей страны. Бойцы трудились в Новокузнецкой городской клинической больнице № 1 имени Г. П. Курбатова в качестве младшего медперсонала.

В этом году впервые по инициативе губернатора Кузбасса Илья Середюка стартовал медицинский региональный проект «Олимп», в котором приняли участие 44 студента из региона. Всего за лето в рамках работы студотрядов и трудоустройства подростков было привлечено к труду 6 483 человека.

Вера СКВОРЦОВА.

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ РЫНОК

## К праздничному столу

11 октября, ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в крупных городах Кузбасса пройдут сельхозярмарки.

Традиционные сельскохозяйственные ярмарки традиционно пройдут в Кемерове, Новокузнецке, Белове, Прокопьевске, Киселёвске, Анжеро-Судженске, Междуреченске, отметили в региональном министерстве.

К примеру, в Кемерове ярмарочная торговля состоится на площади Советов. Производители представят производители Кемерова, Ленинска-Кузнецкого, Анжеро-Судженска, Киселёвска. Горожане смогут приобрести яйца, мясо, рыбу, хлебобулочные и кондитерские изделия, мёд, овощи. Потребкооперация предложит горожанам папоротник, ягоды, грибы, кедровые орехи.

Мастера декоративно-прикладного творчества готовят выставку-продажу своих работ. На ярмарке будет работать полевая кухня. Покупателей угостят гречневой кашей с мясом, горячим чаем.

Оксана ПАНАРИНА.

## ПОГОДА

	8 октября	09.10	10.10
Кемерово	+7 - +8 +3 + +4	+11 - +12 +5 - +7	+4 - +5 +2
Новокузнецк	+7 - +8 +4 + +5	+14 - +15 +5 - +6	+6 - +7 +4

По материалам сайта Яндекс.Погода

## ПРЯМОЙ ЭФИР

## Разговор по делу

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Наши специалисты восстанавливают инфраструктуру братской Горловки, в больницах города трудятся кузбасские врачи. Как рассказал Илья Середюк, он периодически встречается с ними и считает этих людей настоящими героями и патриотами.

В нашей стране реализуется программа «Время героев», которая направлена на подготовку участников специальной военной операции к работе в органах государственной власти. На днях участник этой программы, герой ДНР гвардии полковник Артём Жога стал полномочным представителем Президента России в Уральском федеральном округе. Отвечая на вопрос о привлечении ветеранов спецоперации в управленческую команду Кузбасса, Илья Середюк напомнил о том, что назначил своим внештатным советником участника СВО Василия Винникова.

В Кузбассе снимают фильм о бойцах 74-й Юргинской бригады. Одна из слушательниц прямого эфира попросила губернатора рассказать о нём подробнее.

«Активисты из числа родственников участников СВО занимаются созданием документального фильма о боевом пути нашей прославленной мотострелковой бригады с момента создания по настоящее время. Часть материала предоставлена пресс-службой Центрального военного округа. В фильм будут включены кадры, снятые самими военнослужащими в зоне СВО. Это важный патриотический продукт, будем показывать в школах и кинотеатрах», – пояснил глава региона.

А жители Гурьевского округа поинтересовались, куда могут приносить вещи и продукты для помощи участникам специальной военной операции. Как рассказал губернатор, пункты сбора помощи организованы во всех муниципалитетах Кузбасса, узнать их адреса можно на сайтах администраций и в аккаунтах глав территорий.

## Комфортные условия для жителей

На эфир дозволился житель Москвы Александр, который любит отдыхать в «Шерегеше». Он предложил построить в курортном посёлке крытый круглогодичный скейт-парк. Подобный есть в Казани и является местом притяжения активной молодёжи.

«Курорт становится более привлекательным для инвесторов. Уже в этом году сдадим три жилых дома. В проекте ещё несколько многоквартирных высоток, детсад, школа. Предусмотрена площадка для многофункционального спорткомплекса на месте бывшей колонии», – отметил Илья Середюк.

Также губернатор рассказал, что площадка для будущего спорткомплекса сейчас принадлежит государству. Власть Кузбасса ведёт переговоры о предоставлении её для строительства. А какие именно виды спорта будут доступны посетителям комплекса, станет известно после консультации с представителями молодёжной среды. Учитывая, что объект построят именно для них, это правильно.

Один из жителей областного центра предложил заасфальтировать парковку перед входом в сосновый бор в Рудничном районе. Глава региона обратил внимание на то, что это предложение поступило не впервые, но его не воплощают в жизнь из-за мнения экологов о вредном влиянии такого вида урбанизации на природу. Для поддержания текущего состояния парковки её отсыпят щебнем.

Другой кемеровчанин спросил о создании пешеходных дорожек на Кузбасском мосту. Илья Середюк напомнил, что ремонт на проезжей части ещё не закончен и возобновится в следующем году. На зимний период движение по мосту открыли по четырём полосам, при этом специалисты ушли в подмостовое пространство и будут работать там. В связи с этим доступность моста для пешеходов сейчас ограничена. В то же время глава региона обратил внимание на концепцию пешеходных маршрутов, реализуемую в областном центре в последние годы. В соответствии с ней появились удобные и функциональные тротуары от «Лапландии» и Мемориала Воину-Освободителю до Московской площади, можно свободно пройти от новых спортивных объектов на Притомском проспекте до исторического центра города на Советском проспекте. В планах властей – продолжать работу в этом направлении.

В продолжении темы мостов поступил вопрос о строительстве в Кемерове третьего моста через реку Томь. Илья Середюк напомнил, что он предусмотрен генеральным планом города. А ситуация с ремонтом Кузбасского моста только подтвердила необходимость в ещё одной переправе. Сейчас ведутся проектные работы, в следующем году планируется приступить к проектированию.

Как и весной, в новом призывном периоде новобранцы будут обеспечены всеми необходимыми видами довольствия, в том числе повседневной формой одежды установленного образца, банковскими и персональными электронными картами, наборами предметов личной гигиены, куда входят бритвенные станки, средства для стирки, швейный набор, дезодорант, складной стакан и другие вещи первой необходимости. Также призывники обеспечивают сухим пайком в дороге на три дня с тремя приёмами пищи в сутки. Если дорога будет занимать больше трёх дней, то питание будет обеспечиваться в ресторанах. В наборе еды предусмотрены основные блюда, сладкие десерты, жевательная резинка, сухие смеси для приготовления.

## Кибермошенникам – бой

Одна из жительниц Кузбасса рассказала, что её знакомый стал жертвой интернет-мошенников. И спросила о том, какие меры предпринимаются в нашем регионе для борьбы с ними. Отвечая на этот вопрос, Илья Середюк отметил, что на людей оказываются сильное психологическое воздействие. Поэтому среди жертв – множество люди с высшим образованием и научными степенями.

Борьба с мошенниками ведётся в ежедневном режиме, но они изобретают всё новые способы обмана людей. Поэтому лучшей защитой является профилактика, которая проводится на предприятиях и в учебных заведениях, в СМИ и соцсетях. Эта работа даёт плоды: если в целом по стране количество киберпреступлений выросло на 20 процентов, то в Кузбассе – сократилось на 8 процентов.

Андрей ЕРМОЛЮК.

## ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

## Старт для новобранцев

В кемеровском областном сборном пункте новобранцев-срочников 2 октября прошёл брифинг, где рассказали об особенностях и задачах осеннего призыва

С 1 октября в Российской Федерации стартовал осенний призыв. Мероприятия, связанные с привлечением кузбассовцев на военную службу, будут осуществляться в установленном законодательством РФ сроки: до 31 декабря текущего года.

«Весной этого года для прохождения военной службы в Кузбассе призвали и направили в войска более 2 700 человек. В результате весеннего призыва все муниципальные образования региона выполнили установленное задание в полном объёме. Этой осенью планируется призвать на службу с территории региона около 3 тысяч мужчин. Примерно такое же количество жителей региона отправилась исполнять военный долг прошлой осенью», – отметил военный комиссар Кемеровской области – Кузбасса полковник Сергей Рязанцев.

Как и весной, в новом призывном периоде новобранцы будут обеспечены всеми необходимыми видами довольствия, в том числе повседневной формой одежды установленного образца, банковскими и персональными электронными картами, наборами предметов личной гигиены, куда входят бритвенные станки, средства для стирки, швейный набор, дезодорант, складной стакан и другие вещи первой необходимости. Также призывники обеспечивают сухим пайком в дороге на три дня с тремя приёмами пищи в сутки. Если дорога будет занимать больше трёх дней, то питание будет обеспечиваться в ресторанах. В наборе еды предусмотрены основные блюда, сладкие десерты, жевательная резинка, сухие смеси для приготовления.

## // ФАКТ

Военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, не будут привлекаться для участия в выполнении задач специальной военной операции в новых регионах.



Военный комиссар Кемеровской области – Кузбасса полковник Сергей Рязанцев.

ления напитков, таблетки для обеззараживания воды.

Сейчас призывников будут доставлять в областной сборный пункт транспортом от военных комиссариатов региона. Здесь созданы запасы необходимого медицинского имущества, медикаментов и оборудования, продовольствия и вещевого имущества для выдачи призывникам перед убытием со сборного пункта. В дальнейшем они направляются в составе команд в пункты постоянной дислокации соединений и воинских частей на территории России. Добираться к местам прохождения службы новобранцы будут тремя способами: воздушным, железнодорожным и автомобильным транспортом.

Около трети призывников после обучения в учебной воинской части получают военно-учётную специальность и навыки управления современной военной техникой. Эти военнослужащие будут направлены

в войска в соответствии с полными навыками.

Решение о направлении в конкретную воинскую часть принимается призывной комиссией с учётом потребности войск, задания на призыв из Кузбасса, а также годности призывника к военной службе по состоянию здоровья, уровня его образования, имеющейся у него подготовки по военно-учётной специальности и результатов профессионального психологического отбора.

Особенностью предстоящей призывной кампании будет возможность у новобранцев обжаловать решения, принятые призывными комиссиями в досудебном порядке. Подать жалобу в призывную комиссию Кемеровской области – Кузбасса теперь можно в электронном виде с использованием портала «Госуслуги». Также оформит все необходимые документы можно через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в письменной форме на бумажном носителе при личном приёме гражданина.

Оповещение граждан о явке на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, будет осуществляться повестками в бумажном виде. Они будут доводиться призывникам под расписку, а также заказными письмами.

Первые отправки призывников Кузбасса со сборного пункта планируется начать с 15 октября. Срок службы новобранцев не меняется и составляет 12 месяцев, по истечении которых все военнослужащие будут своевременно уволены и направлены к местам проживания.

Задать все интересующие вопросы по поводу осеннего призыва можно по телефону прямой линии военного комиссариата Кемеровской области – Кузбасса: 8 (3842) 77-08-31. Ежедневно с 9:00 до 18:00 специалисты будут давать разъяснения для граждан на темы, связанные с призывом на военную службу.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

## НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

## Выбирай наших!

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

## Федеральное признание

Капсульная коллекция кузбасских предпринимателей «Чёрное золото» заняла первое место в номинации «Общественное признание» на выставке в Москве

Благодаря господдержке в рамках реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» шесть компаний Кемеровской области представили коллекцию на Международной выставке дизайна интерьеров и технологий «Русский дом». Кузбасская коллекция «Чёрное золото» представляла пространство, где гармонично объединены элементы гордости и наследия региона с современными креативными дизайнерскими решениями. В интересе капсулы присутствовали элементы, напоминающие о сибирской тайге, склонах гор, недрах, а также орнаментах, характерные для народного искусства региона.

## // СПРАВКА

## ПОБЕДИТЕЛЯМИ

## В НОМИНАЦИЯХ СТАЛИ:

- «Самый внушительный бренд» – «RE:VRO мясо & бургеры»;
- «Самый уютный бренд» – ООО «Кузнецкая мебельная компания» с брендом I-DEA;
- «Самый модный аксессуар» – «Чёрное золото Кузбасса» (Телепнева Ольга Алексеевна);
- «Самый социальный ответственный бренд» – «Вишневый город»;
- «Самый модный бренд» – MySiberia;
- «Самый красивый бренд» – ФИТАраг;
- «My skin» набрал 11 007 голосов и победил в номинации «Самый народный бренд»;
- Все участники получили дипломы и подарки от центра «Мой бизнес». Победителям вручены дипломы, памятные статуэтки и сертификаты номиналом 50 тыс. рублей, которые они могут направить на проведение рекламной кампании для продвижения своего бренда.



Фото пресс-службы Министерства экономического развития Кузбасса.

«Философия капсульной коллекции «Чёрное золото» заключается в стремлении показать, как может гармонично сосуществовать прошлое и настоящее в одном интерьере. Эта концепция направлена на то, чтобы создать пространство, максимально отражающее наш регион, и рассказать о его истории», – отмечает основатель мебельной компании Юлия Лобова.

В рамках выставки в телеграм-канале проводилось голосование на лучшую капсульную коллекцию. «Чёрное золото» набрало больше всех голосов и стало победителем в номинации «Общественное признание».

«Участие в федеральных и международных проектах, конкурсах, выставках позволяет заявить о себе и продукции на широкую аудиторию, поставить масштабные цели и одновременно пообщаться в окружении коллег-профессионалов», – говорит Юлия Лобова. – Благодарим центр «Мой бизнес» за возможность принять участие в мероприятии целой командой предпринимателей из Кузбасса. Оно помогло нам завести новые знакомства, найти партнёров, получить новый опыт, расширить кругозор и достойно представить себя и наш регион».

Центр «Мой бизнес» в Кузбассе работает в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», который инициировал президент России Владимир Путин.

По условиям конкурса на момент подачи заявки предприятие не должно находиться в процессе реорганизации или ликвидации и быть получателем гранта от Министерства экономического развития Кузбасса в 2023 и 2024 годах.

Размер гранта – от 300 до 800 тысяч рублей. Средства могут быть направлены на аренду, приобретение оборудования, мебели, оплату коммунальных услуг, переоборудование транспорта для перевозки маломобильных групп населения, продвижение своей деятельности в СМИ и социальных сетях, приобретение программного обеспечения, сырья, расходных материалов, которые необходимы для производства продукции и оказания услуг и другие цели. Размер софинансирования – не менее 20 процентов от общей суммы на реализацию социального проекта.

Для участия в конкурсе необходимо с 30 сентября по 29 октября подать заявку в центр «Мой бизнес», функционирующий в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство». По всем вопросам, связанным с условиями предоставления грантов социальным предприятиям, можно обратиться по тел. 8 (3842) 77-88-70.

Напомним, в рамках регионального проекта «Создание условий для лёгкого старта и комфортного ведения

бизнеса» с 2021 года в Кузбассе действует финансовая поддержка бизнеса в виде грантов субъектам МСП, включённым в реестр социальных предприятий, и субъектам МСП, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно. 106 социальных предпринимателей региона получили такую поддержку на общую сумму 46,9 млн рублей. Средства были направлены на развитие следующих направлений: образование детей, здравоохранение и санаторно-курортные услуги, спорт и туризм, производство, сфера услуг, креативные индустрии, торговля, общественное питание, информационные технологии.

## Неделя качества

Ежегодно на второй неделе ноября в мире отмечается Всемирная неделя качества, а во второй четверг ноября – Всемирный день качества. В этом году Всемирная неделя качества пройдёт с 11 по 17 ноября, а День качества – 14 ноября.

Девиз дня качества: «Россия – страна со знаком качества». Качество – это залог сильной экономики России и процветания её граждан. Оно не только способствует достижению благополучия людей, но и позволяет создать условия для их самореализации и раскрытия талантов. Жить и работать в такой среде – значит иметь новые возможности для роста и развития.

Высокое качество товаров, услуг, процессов сегодня уже стало символом современной России, государственная политика которой направлена на укрепление доверия к отечественной продукции внутри страны и повышению её репутации на международной арене.

День качества в России призван привлечь внимание к основным составляющим качества жизни: окружающей среде, социальной сфере, здравоохранению, семейным ценностям и традиций и стать площадкой для открытого диалога производителей отечественных товаров и представителей сферы услуг, торговых сетей и потребителей, которые своим выбором во многом формируют рынок.

Дмитрий УВАРОВ.

ЗДОРОВЬЕ

# Как продлить молодость

Начать путь к долголетию никогда не поздно. Жить долго, оставаясь здоровым и активным, – сильная задача для многих. Причём отказываться от радостей и держать себя в ежовых рукавицах вовсе не обязательно. А что стоит делать, мы узнали у заведующей отделом Кузбасского центра общественного здоровья и медицинской профилактики Валентины Карповой.

**Какие же существуют секреты?**

– Все просто. Достаточно сказать себе несколько «нет» и «да». Разберём это на примере питания. Первое «нет» – переработанным пищевым продуктам. Их обилие – одно из самых вредных изменений в диете современного человека. В процессе производства такая пища насыщается лишней солью, сахаром и жирами. При этом витамины и клетчатка разрушаются. Результат такой диеты – распространение эпидемий ожирения, сердечно-сосудистых заболеваний, гипертонии, рака и диабета. А «да» мы скажем овощам и фруктам. Их ежедневное употребление обеспечит организм веществами, замедляющими старение: витаминами и антиоксидантами. Не надо никаких экзотических фруктов. Всё есть у нас на огородах: обычные капуста, морковь, свекла и яблоки помогают поддерживать здоровую массу тела, уменьшают долю насыщенных жиров и сахара в рационе и таким образом продлевают активную жизнь. Но даже здоровую еду следует употреблять в умеренном количестве, чтобы не набрать лишних калорий и держать вес под контролем.

**Как быть с привычками?**

– Прежде всего следует оставить в прошлом курение. Причём одинаково опасно как традиционное табакокурение, так и современные гаджеты: электронные сигареты, кальяны и так далее. По некоторым оценкам, эта привычка лишает человека как минимум

десяти лет жизни. Отказ от неё будет заметен сразу: в первую очередь придёт в норму давление и улучшится кровообращение, постепенно пройдут кашель и одышка. Также серьёзно снижается риск инфаркта, инсульта, гипертонии, онкологических и лёгочных патологий. Кроме того, родные и близкие наконец перестанут быть пассивными курильщиками по вашей вине, что очень вредит их здоровью.

«Нет» нужно сказать и дивану. Последствия сидячего образа жизни трудно излечить даже фанатичной работой в спортивном зале. Поэтому чаще вставайте и больше двигайтесь в течение дня. Не забывайте о том, что полчаса физической активности в день – необходимый минимум для взрослого человека.

Качество сна также значительно влияет на продолжительность жизни. У регулярно недосыпающих людей риск преждевременной смерти выше. Зато полноценный здоровый сон защищает от стресса, депрессии и болезней сердца. Поэтому мы говорим ему «да». Создайте себе идеальные условия для сна: проветрите спальню и задержите шторы. Воспользуйтесь берушами и маской для сна. За час до того, как отправитесь в кровать, уберите все гаджеты и не смотрите в экран монитора. Лучше почитайте книжку.

**Что ещё поможет жить дольше?**

– Быть добрее. Гнев – не самый лучший способ выразить негодование. Он не только портит отношения с окружающими, но и подрывает здоровье. При сильных негативных эмоциях выделяется гормон стресса кортизол. Он губительно влияет на состояние сердечно-сосудистой системы, обмен веществ и иммунитет. Учитесь выражать эмоции без вреда себе и близким людям. С другой стороны, умение расслабляться и бороться со стрессами – необходимое условие для продления жизни. Занимайтесь дыхательной гимнастикой, медитацией, общайтесь с приятными вам людьми, улыбайтесь и смейтесь. Важно иметь хобби, которое приносит удовольствие. Положительные эмоции и душевное равновесие позволяют жить дольше, интереснее и здоровее.



Физическая активность также сохраняет здоровье надолго. Для активной и продолжительной жизни вам пригодятся регулярные упражнения на выносливость, гиб-

кость и координацию движений. Возьмите за правило ежедневно гулять на свежем воздухе, проходить в быстром темпе по несколько километров, подниматься пешком по лестнице вместо лифта.

**А как бороться с плохой генетикой?**

– Специалисты считают, что продолжительность жизни только на одну треть зависит от наследственных факторов. Например, предрасположенности к диабету или болезням сердца. Гораздо большее негативное воздействие оказывает именно нездоровый образ жизни: употребление спиртного, курение, стрессы, неправильное питание и недостаток движения. Кроме того, любую болезнь легче и дешевле лечить на начальной стадии. Для того чтобы узнать, есть ли проблемы со здоровьем, вы можете пройти обследование в рамках диспансеризации в поликлинике по месту жительства. Врачи проверят состояние вашего сердца, лёгких, показатели артериального давления, глюкозы крови, холестерина и дадут рекомендации, как дальше действовать.

**А какие-то удовольствия можно себе позволить?**

– Конечно! Борьба со старением – это не равно отказ от удовольствий. Многие лакомства полезны в разумных количествах. Например, икра, жирная рыба, фрукты и горький шоколад – источник естественных природных антиоксидантов, способствующих продлению жизни. Ещё одно полезное удовольствие – это регулярная близость с любимым человеком. Она вызывает полезные для здоровья положительные эмоции и может стать профилактикой заболеваний половой сферы. Здоровье и долголетие – во многом в ваших руках. Правильно питайтесь, много двигайтесь, высыпайтесь, регулярно проходите медицинские обследования и радуйтесь жизни.

Светлана БУЛАЕВА.

К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# Первый стахановец Кузбасса

В следующем году исполнится 120 лет со дня рождения прославленного шахтёра из Прокопьевска Ивана Акимовича Борисова – первого стахановца Кузбасса

Именно такие люди, как Иван Акимович, ковали трудовую славу города и всего Кузбасса. И сегодня мы с величайшим почтением вспоминаем имя этого человека, впоследствии побившего рекорды донбасского коллеги Стаханова. Но обо всём по порядку.

Иван Акимович родился в 1905 году в семье крестьянина-переселенца в селе Знаменском, расположенном недалеко от Анжеро-Судженска. Он был четвёртым, младшим, сыном в семье. Отец на Судженской шахте заготавливал крепёжный лес. И все братья, когда подросли, связали жизнь с угольной отраслью.

Со временем семья переехала в Прокопьевск. Иван Борисов трудился на шtolьнях № 8 и 17, потом перешёл на новую шахту – «Центральная штольня», где трудился забойщиком, затем бригадиром.

Как отмечает директор Прокопьевского краеведческого музея Светлана Гафарова, как раз в этот период шахтёры постепенно переходят от кайла и ручного бура к отбойному молотку и электросверлу.

«Иван Борисов сразу принял эти передовые новшества. По воспоминаниям коллег, отбойный молоток он хорошо изучил, сам ремонтировал», – говорит Светлана Гафарова.

В мае 1929 года Иван Акимович первым на Прокопьевском руднике включился в соцсоревнование за досрочное выполнение плана первой пятилетки. Потом возглавил ударную комсомольско-молодёжную бригаду забойщиков, которая выполнила план пятилетия за три с половиной года. А в 1933 году на Первом Всекузбасском слёте ударников бригада Борисова получила звание «Всекузбасская».

**Больше чем стахановский рекорд**

Однако это были ещё не все достижения. В 1935 году по всей стране гремит новость о рекорде донбасского шахтёра А. Стаханова. 31 августа он вместе с двумя крепильщиками добыл 102,5 тонны угля за смену. Причина успеха была в новом разделении труда между рабочими. До этого в забое одновременно работали несколько человек, которые рубили уголь, а затем ставили крепления. Стаханов предложил изменить организацию труда. Забойщика следовало освободить от крепёжных работ, что и было сделано.

Иван Борисов решил побить рекорд. 14 сентября 1935 года Борисов послал Стаханову телеграмму: «Поздравляю с рекордом! Вызываю на соревнование за 120 тонн!» А 15 сентября Иван Борисов нарубил за смену 125 тонн угля. Так он стал первым стахановцем в Кузбассе. Но этого было мало. Он всё время улучшал показатели.

«18 ноября 1935 года он установил очередной личный (и мировой на тот момент) рекорд: 778 тонн угля за смену. Невероятная цифра!» – рассказывает Светлана Гафарова.

В номере газеты «Кузбасс» от 21 октября 1935 года мы читаем сообщение о рекорде земляка: «За Борисовым крепил стахановцы Митюхин, два брата Осмольева, Градышев, Костылев, Любецкий, Бердоницын, Борисов Николай. Работа велась специально по разработанному начальником этого участка графику и под непосредственным руководством управляющего рудником орденносца тов. Овсянникова. Борисов работал на отбойном молотке отечественного производства».

«Моё достижение – это ещё не предел! – заявил в беседе с корреспондентом ТАСС



Борисов. – При ещё более лучшей организации лав я дам больше установленного мною рекорда».

**Орден Ленина и автомобиль**

Трудовые достижения Борисова не остались незамеченными в самой Москве. Произошло почти невероятное: нарком тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе премировал его легковым автомобилем. В номере «Кузбасса» за 17 мая 1935 года в заметке «В гостях у т. Борисова» мы видим упоминание об этом подарке: «После окончания беседы Иван Акимович по телефону вызвал из гаража собственную автомашину, и мы трое отправились на вокзал».



За трудовые достижения прокопьевского шахтёра-стахановца Ивана Борисова премировали легковым автомобилем. Фото из архива Прокопьевского краеведческого музея.

Впрочем, долго на личном автомобиле Иван Борисов не развёзжал.

«Через два года, отправляясь в Москву на учёбу, Иван Акимович подарил машину родоуправлению для использования в хозяйственных нуждах. Такой это был человек, Иван Акимович, всё время думал не о себе, а о людях и деле», – рассказывает руководитель краеведческого музея Светлана Гафарова.

7 июля 1935 года Центральный исполнительный комитет СССР наградил Борисова недавно учреждённым орденом Ленина. И он стал первым среди шахтёров Кузбасса, кто удостоен столь высокой награды.

В материале газеты «Кузбасс» за 1935 год отражены любопытные подробности организации труда на предприятии, о которых сам Иван Борисов рассказывает ударнику труда из Кемерово тов. Пяткопеевскому: «За полчаса перед началом смены горняки нашей шахты собираются в раскомандировку и слушают концерт. Мы на шахте имеем радиозел. Каждый день у микрофона демонстрируют таланты рабочие нашей шахты. Мы слушаем прекрасную игру на гармонике и других музыкальных инструментах. Мы слушаем стихи, рассказы, пение. Рабочие любят слушать эти концерты. Музыка воодушевляет нас, и мы с весельем и бодрым настроением спускаемся в шахту».

Иван Акимович был прекрасным наставником и делился опытом с молодыми шахтёрами. В 1936 году на шахте им. Ворошилова он был инструктором по внедрению стахановских методов. Он постоянно двигался вперёд, увлекая за собой молодёжь.

Занимался самообразованием: учился в ликбезе, затем три года без отрыва от производства посещал школу мастеров соцтруда. В итоге руководство рудника направило его в Москву для получения высшего образования. В столицу Иван Борисов поехал вместе с семьёй и несколько лет проучился на горного инженера в Промышленной академии им. Кагановича.



**Погиб как Герой**

Свою Победу в годы Великой Отечественной войны Иван Акимович ковал в шахте.

В июле 1941 года он получил диплом об окончании академии и сразу попросился на фронт. Но было отказано. Его знания, опыт и трудовой энтузиазм нужнее в тылу, на угольном фронте.

В Прокопьевске на шахте № 5/6 им. Ворошилова его назначили начальником участка № 16. Здесь монтировали новые в то время штыи Чинакала, которые должны были повысить производительность шахты. Иван Акимович вместе бригадой прекрасно справлялся с поставленными задачами.

Его жизнь оборвалась трагически 21 июля 1943 года. Погиб Иван Борисов как герой, спасая коллег. В этот день после осмотра забоев он направился к шурфу, чтобы поднять на-гора. Но вдруг откуда-то хлынула вода с глиной. Иван Акимович бросился назад, в забой, чтобы предупредить ребят. Его подхватил глиняный поток. Он успел крикнуть бригаде: «Вода! Ребята, вода провалилась... Всем – на шты!»...

Семь молодых забойщиков успели взобраться на монтируемый шты и оказались в воздушном мешке. По плечи в воде несколько суток они ждали помощи.

Горноспасатели работали отважно, не считаясь с опасностью. Два из них погибли. Но остальные сумели обеспечить доступ свежего воздуха в затопленные выработки. Забойщиков, укрывавшихся на штые, освободили на седьмые сутки.

А Ивана Борисова долго не могли найти. Хотели прекращать поиски, но его брат Нил Борисов, заслуженный шахтёр, настоял на продолжении работ. Тело нашли на 17-й день в дальнем тупике, куда его отнесло потоком.

«Яркая личность Ивана Акимовича Борисова, ценной жизни спасшего горняков, служившего на примером беззаветного служения стране, Родине. В производственных достижениях он был примером для всего трудового Кузбасса», – говорит Светлана Гафарова. – Именно благодаря таким людям Кузбасс обрёл свою мощь. А Прокопьевск сегодня носит почётное звание «Город трудовой доблести».

Оксана СОХАРЕВА.

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, тел. 8 (812) 334-26-04, 8 (800) 777-57-57, ersh@auction-house.ru) (далее – Организатор торгов, ОТ), действующее на основании договора с Акционерным обществом «Кемеровский социально-инновационный банк» (АО «Кемсоцинбанк»), (адрес регистрации: 650000, г. Кемерово, ул. Дзержинского, д. 12, ИНН 4207004665, ОГРН 1024200001891) (далее – финансовая организация), конкурсным управляющим (ликвидатором) которого на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02 августа 2019 г. по делу № А27-15174/2019 является государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), проводит электронные торги в форме открытого аукциона с открытой формой представления предложений по цене приобретения имущества финансовой организации (далее – Торги).

Предметом Торгов является следующее имущество:

Лот 1 – Нежилое здание (дача «Дом рыбакова») – 220,7 кв. м, адрес: Алтайский край, р-н Тальменский, с. Кашкарагаиха, в 1,5 км от ориентира по направлению на северо-восток, 2-этажное, кадастровый номер 22-07.050403.736, земельный участок находится в муниципальной собственности, договор аренды земельного участка № 006 от 27.02.2014, сроком действия с 23.12.2013 по 22.12.2018 (не расторгнут по настоящее время) – 12 815 450,00 руб.

С подробной информацией о составе лота финансовой организации можно ознакомиться на сайте ОТ: <http://www.auction-house.ru/>, также [www.asv.org.ru](http://www.asv.org.ru), [www.torgi.asv.ru](http://www.torgi.asv.ru) в разделе «Ликвидация Банков» и «Продажа имущества».

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», квалификационная коллегия судей Кемеровской области объявляет об открытии вакантных должностей:

- судьи Кемеровского областного суда (ДВЕ ВАКАНСИИ);
- судьи Зенковского районного суда г. Прокопьевска Кемеровской области;
- мирового судьи судебного участка № 1 Крапивинского судебного района Кемеровской области;
- мирового судьи судебного участка № 1 Тисульского судебного района Кемеровской области;
- мирового судьи судебного участка № 1 Тяжинского судебного района Кемеровской области;
- мирового судьи судебного участка № 2 Рудничного судебного района г. Кемерово;
- мирового судьи судебного участка № 2 Прокопьевского судебного района Кемеровской области.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеназванного Закона, принимаются от претендентов на указанные вакантные должности с понедельника по четверг с 9:00 до 17:00, в пятницу – с 9:00 до 14:00 (обед с 13:00 до 13:30), по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Николая Островского, 12а, каб. 413 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области – Кузбассе), с 8 октября по 6 ноября 2024 года.

Последний день приема документов – 6 ноября 2024 года до 16:00. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Председатель В. И. Захаров.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской области – Кузбассе и Томской области в лице ООО «КОНСУЛ», ИНН 4205416293, ОГРН 1194205023814, действующее на основании государственного контракта от 08.12.2023 № 0139100005223000034, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:

1. 2236Т/КВ/45,2/ г. Новокузнецк, ул. Транспортная, д. 93, кв. 13/ Сергеева Е.Ю./ 3229000,00, 2. 2276Т/КВ/25/ г. Кемерово, ул. Ворошилова, д. 12, кв. 343/ Звягина А.А./ 1750000,00, 3. 2281Т/КВ/80/ р-н Таштагольский, пгт Каз. ул. Победы, д. 12, кв. 70/ Заторский И. Ю., Заторская С.П./ 2604000,00.

Вторичные торги с понижением цены на 15 %:

4. 1846Т/КВ/38/ г. Тайга, ул. Октябрьская, д. 53, кв. 13/ Крикунов Р.Е./ 1147840,00.

Торги состоятся 28 октября 2024 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе – 08 октября 2024 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 23 октября 2024 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regiontorg.ru> в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru), и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: <https://www.regiontorg.ru/>.

Более подробно сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru>.

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7 (905) 914-80-02. Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiontorg.ru>.

Вышеуказанная информация также размещается: <https://t.me/konsulkeмерово>; <https://vk.com/club223953242> РАСШИФРОВКА: № поручения / Вид имущества / Площадь / Адрес местонахождения / Должник / Начальная стоимость. СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира.

**Кузбасс**

Начинается подписка на 1-е полугодие 2025 г. на газету «Кузбасс» в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.

✓ Вы можете оформить подписку не выходя из дома: подписка на сайте [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru); подписка через мобильное приложение «Почты России».

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по тел. 58-34-00, 35-38-09 (Кемерово).

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ

СЛУЖБА ПО Контракту ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ И ПОЛУЧИ ЗА ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СЛУЖБЫ 1 440 000 РУБЛЕЙ

Ежемесячные выплаты от 210 000 рублей

Регистрация выплаты при заключении контракта от 15000 рублей

Ежемесячные выплаты при заключении контракта от 400 000 рублей

Получение выплаты от 15 000 рублей

117 ГОРОДОВ ПОД ПОДДЕРЖКОЙ

Пункт отбора на военную службу по контракту (2 района) г. Кемерово: г. Кемерово, ул. С. Соболевского, 138-421 77-87-57, 8 (823) 533-40-70

6-й м.п. Александров А.С. Барбарин С.А. Круглов С.А.

## СОБЫТИЕ

## Спорт. Долголетие. Кузбасс

С 30 сентября по 4 октября в столице Кузбасса состоялось одно из ярких и впечатляющих спортивных событий года – IX Спартакиада пенсионеров России, приуроченная к Международному дню пожилых людей. На протяжении недели около 700

«серебряных» спортсменов из 74 регионов России демонстрировали удивительные способности. Также в соревнованиях участвовали команды соотечественников из Беларуси, Казахстана, Финляндии. Старшим спортсменам было далеко за 70 лет.



Фото Анастасии Белоусовой.



## Чемпионат возможностей

Соревнования проходили на трёх площадках: в спорткомплексе «Кузбасс-Арена», в Ледовом дворце «Кузбасс» и в стадионе школы № 5. В программе – комплекс ГТО, комбинированная эстафета.

та, комплекс упражнений утренней зарядки, настольный теннис, плавание, шахматы, лёгкая атлетика, пулевая стрельба, дартс и товарищеский матч по волейболу между участниками Спартакиады и сборной пенсионеров Кузбасса.

«Растёт количество регионов-участников, становится больше людей из сельской местности. Это значит, мы справляемся с главной задачей – пропагандировать спорт и здоровый образ жизни. Хороший пример всем остальным пенсионерам в том, что начинать никогда не поздно», – подчёркивает председатель Союза пенсионеров России Валерий Рязанский.

От Кузбасса в соревнованиях выступили восемь спортсменов – победители регио-

нального этапа в возрасте от 57 до 72 лет. Они представляли наш регион во всех заявленных видах спорта.

## Грандиозный финал

Торжественная церемония закрытия Спартакиады прошла в спорткомплексе «Кузбасс-Арена». На церемонии награждения перед участниками выступил министр спорта Кузбасса Сергей Мясун, который пожелал всем спортсменам «серебряного возраста» спортивного долголетия. Председатель Союза пенсионеров России Валерий Рязанский выразил уверенность, что участники Спартакиады в очередной раз доказали: старшее поколение остаётся в строю, показывая образцы стойкости, муж-

ества и воли к победе. Валерий Владимирович поблагодарил хозяев за спортивные площадки, один из лучших в стране, а также за прекрасную организацию соревнований и условий проживания участников спартакиады. Но главным итогом мероприятия стали положительные эмоции спортсменов.

«Я уже 43 года занимаюсь лёгкой атлетикой, побывала на многих спортивных соревнованиях, а в Кузбассе – в первый раз. В городе очень приятные люди, улыбочивые и доброжелательные. Везу из Кузбасса хорошие воспоминания о сибиряках», – поделилась победительница одного из забегов Любовь Винокурова, член команды Пензенской области.

Светлана БУЛАЕВА.

## Парад достижений

Организаторами мероприятия выступили Министерство спорта Российской Федерации, правительство Кемеровской области, Общероссийская общественная организация «Союз пенсионеров России». Торжественная церемония открытия прошла в многофункциональном спорткомплексе «Кузбасс-Арена». В ней приняли участие председатель президиума центрального правления Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» Валерий Рязанский, спортсмены, болельщики и поклонники разных видов спорта.

«В Кузбассе спорт пользуется большой популярностью среди людей старшего возраста. Во всех муниципалитетах действуют клубы и секции. Сегодня наш регион принимает финальные соревнования IX Спартакиады пенсионеров России. На них собралось бо-

лее 700 человек из 74 субъектов страны, а также из Беларуси, Казахстана и Финляндии. Они сразятся в разных видах спорта, выполняя нормативы ГТО», – отметил губернатор Кузбасса Илья Середюк.

Участники приехали в Кемерово накануне открытия Спартакиады. Спортсменам нужно было привыкнуть к смене часовых поясов. Некоторые добирались до столицы Кузбасса почти неделю, например, как Наталья Исаева из посёлка Агириш Ханты-Мансийского автономного округа.

«Выехала вечером 25 сентября. На поезде добралась до города Советского. Транспорта до Ханты-Мансийска пришлось дожидаться у друзей, поезд уходил в 4 утра. В Ханты-Мансийске вместе с командой региона я провела два дня. Прошла медицинское обследование, чтобы получить справки – допуски на соревнования. Потом самолётом вся команда полетела

в Новосибирск. А уже оттуда маршруткой целый день добиралась до Кемерова. И 29 сентября, ровно через пять суток после выезда из дома, я прибыла сюда», – рассказывает спортсменка.

Но такие сложности участников не смущали. Пенсионеры выглядели бодро и были настроены только на победу.

«Вы знаете, я уже 12 лет как не прикреплен ни к одному медучреждению. И я тут не один такой. Здоровый образ жизни – залог нашего

самочувствия и побед. Есть среди нас спортсмены, которые молодёжи фору дадут. Если поглядеть прошлые выступления, то была бабушка, которая отжималась 300 раз за один подход. На гибкость наклонялись на 25 сантиметров, по стрельбе набирала 99 очков – а это уровень спортсменов высокого разряда. И в этом году покажем результаты не хуже», – уверен спортсмен из Свердловской области Сергей Зырянов.

## // ЭТО ИНТЕРЕСНО

- За путёвки в финал в отборочных турах по всей стране составились свыше 77 тысяч спортсменов-любителей пожилого возраста.
- Возрастной рекорд среди женщин принадлежит жительнице Севастополя Зинаиде Васильевне Трубиной, принявшей участие в соревнованиях по плаванию, ей исполнилось 83 года.
- Самому старшему участнику – жителю

Костромской области Виктору Александровичу Морозову – 84 года.

■ В соревнованиях участвовали семь семейных пар. Супруги Мисюновы, Иван Александрович и Ирина Фёдоровна, из Хакасии, через два года будут отмечать золотую свадьбу.

■ Самой спортивной семейной парой была признана семья Богдановых – Василий и Елена из Республики Карелии.

## ВЫСТАВКИ

## Непростые, сибирские

В Белове состоялось открытие совместной выставки городского краеведческого музея Анжеро-Судженска и Беловского музейно-выставочного центра.

«Непростой сибирский валенок» – передвижной проект, который уже экспонировался в Кемерове, пгт Крапивинском, Новокузнецке и других местах области.

Выставка предстала перед посетителями в обновлённом варианте. «Непростой сибирский валенок» – это не только всё о валенках и их производстве (от овцы до готового изделия), это также непростая история жителей Кузбасса. В экспозиции представлены уникальные экспонаты – старинные рубели и другие приспособления для катания валенок, войлочные бурки, изготовленные в Финляндии в конце 1940-х годов, принадлежавшие контр-адмиралу Северного флота М. Н. Куклину, мужские войлочные сапоги, изготовленные в Анжеро-Судженске по образцу иностранных моделей, женские валяные боты на каблучке 1950-х годов и многое другое.

На выставке можно узнать, как валенки привязывали к лыжам и конькам и почему советские дети ходили зимой только в валенках. Гости выставочного центра могут увидеть валяную обувь от известных российских производителей: знаменитые кукуморские валенки, валенки фабрики «Наран», валенки от мастеров из Чувашии. Всё это – валенки по-новому, которые удовлетворяют любой вкус и смогут подойти под любой образ.

Также мастерами декоративно-прикладного искусства с удовольствием проведут мастер-класс по изготовлению сувенирных валенок. Выставка будет работать до 15 ноября.



Фото Беловского музейно-выставочного центра.



Фото Музея ИЗО Кузбасса.

## Портреты родных

В Музее ИЗО Кузбасса открылась выставка «Самое близкое», которая представляет творчество Евгении Шагриной-Шестаковой (Новосибирск). Вернисаж сибирская художница посвятила родным и близким.

Экспозиция выставки представляет свыше 40 живописных портретов, созданных в разные годы. Это автопортреты художницы и портреты членов её семьи: супруга, дочери, сына.

Творческий путь Евгении Шагриной-Шестаковой длится более 20 лет. После окончания Новосибирского художественного училища (1995) и Новосибирской государственной архитектурно-художественной академии (2002) она сразу включилась в творческую жизнь Сибирского федерального округа и уже вскоре стала членом профессионального объединения: Союза художников России (2007). Крепкое мастерство сочетается у Евгении с природным талантом, активной жизненной позицией и особым внутренним складом: она современна, созидательна, позитивна. Успевает всё: работать творчески, участвовать в выставках, выступать их куратором и непрестанно совершенствоваться, открывая себя снова и снова. И всё это вдохновенно, с удовольствием, давая выход эмоциям, воображению, рефлексии.

Выставка «Самое близкое» организована в рамках мероприятий, посвящённых Году семьи.

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

## ОБРАЗОВАНИЕ

## Профессия, полная открытий

В технопарке Физтехлицея имени П. Л. Капицы в Долгопрудном Московской области объявлены 15 лауреатов Всероссийского конкурса «Воспитатель года России – 2024». В финальном этапе – педагог из Гурьевска Марина Быданова. По результатам конкурсных испытаний она признана победительницей в номинации «Сохранение традиции, смотрим в будущее».

«Для меня эта номинация – подтверждение того, что в своей деятельности я нахожусь на верном пути, – говорит Марина Быданова. – Стремлюсь сохранять и прививать воспитанникам традиционные ценности, а также приносить в образовательный процесс современные веяния, например возможности инженерного образования и работу с информационно-коммуникационными технологиями. Приятно, что это заметили и оценили».

Марина окончила Беловский педагогический колледж и уже четыре года занимается воспитанием ребятшек в детском саду № 1. «В колледж я поступила на специальность «учитель начальных классов», но к концу обучения поняла, что «воспитатель» – профессия более творческая, прошла переподготовку и сразу после получения диплома устроилась в детский сад», – рассказала она.

К финалу всероссийского этапа конкурса девушка готовилась усиленно вместе с командой экспертов института развития образования Кузбасса, коллегами и членами регионального клуба педагогов дошкольного образования «Созвездие Кузбасса».

Кстати говоря, на время подготовки Марине пришлось сделать паузу в любимом хобби – она занимается пилонной акробатикой. «Физически силы были, но вот морально произошло истощение. Сейчас я восстанавливаюсь. В этом помогают друзья и коллеги, поэтому, думаю, в скором времени обязательно вернусь к тренировкам», – выразила надежду собеседница.

В финале национального конкурса Марина проводила занятие с детьми и просветительское мероприятие родителями. На первом испытании по результатам жеребьёвки ей досталась тема «ГТО для всех и каждого. «Слож-



Марина Быданова. Фото из личного архива педагога.

скую часть», – уверена воспитательница.

С давнего времени Марина Быданова является членом клуба молодых педагогов Гурьевска и отвечает за развитие конкурсного движения. «В планах – вести просветительскую деятельность, направленную на распространение знаний о педагогических конкурсах, помогать в подготовке к ним, а также продолжать общественно-полезную деятельность в составе Союза женщин Кузбасса, которую на время конкурса также пришлось поставить на паузу», – поделилась Марина.

Между тем участница профильного конкурса уверена: для того чтобы ребёнку было интересно слушать педагога, хотеть играть и заниматься с ним, в первую очередь педагог сам должен быть интересной разносторонне развитой личностью с широкими взглядами на жизнь. «А ещё он должен уметь ответить на все вопросы почему-то и, конечно, уважать воспитанников, видеть в них не просто детей, а маленьких личности со своими чувствами, желаниями и страхами, стараться понять их, а не ждать понимания детей», – отметила она.

Также Марина обращает внимание и на следующее: «Мы уважали своих воспитателей, их хотелось слушать, а значит, они знали, как этого добиться. И сегодня воспитатели и родители должны сделать так, чтобы внимание воспитанников в рамках дедсада было нацелено на педагога – от этого зависит многое».

Марина Быданова добавляет, что воспитание – управляемый процесс, и ей нравится принимать в нём участие. «Нравится то, что я транслирую детям сейчас, хочу, чтобы они стали лучше, чем были мы, чтобы не совершали ошибок, чтобы у них всегда были рядом надёжные взрослые. Воспитание – это то, что я умею делать, но то, чему невозможно научиться на сто процентов. Это интересно, постоянно нужно искать индивидуальные подходы. Это профессия, в которой ты всегда меняешься. Наверное, поэтому она мне и нравится. Есть возможность работать над собой», – заключила победительница регионального этапа Всероссийского конкурса «Воспитатель года России – 2024».

Алена СМРНОВА.

## ДЛЯ СПРАВОК

Учредители конкурса: Министерство просвещения РФ и Общероссийский профсоюз образования.

## СПРИНТ-НОВОСТИ

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Кемеровский «Кузбасс» второй сезон подряд завоевал Кубок России, переиграв в финале турнира «Водник» из Архангельска – 5:2 (3:0).

В заключительной стадии соревнований 2–6 октября в Ледовом дворце «Кузбасс» соперничали восемь клубов. В четвертьфинале и полуфинале плей-офф хозяева под руководством главного тренера Ильаса Хандаева разгромили казанский «Ак Барс-Динамо» (9:1) и ульяновскую «Волгу» (14:1). «Водник» на пути к финалу переиграл «СКА-Уральский трубник» из Первоуральска (8:2) и московское «Динамо» (7:2).

В решающем матче турнира голлевой почин в составе хозяев на четвертой минуте сделал защитник Артём Азаров, реализовавший угловую. В дальнейшем поразил ворота соперников Артём Репях и Дмитрий Макаров (с пенальти). После перерыва завершили атаку кемеровчан Янис Бефус и напикан команды Симон Янссон. Хоккеисты «Водника» забили два гола с угловых на 84-й и 87-й минуты: отличились напикан команды Евгений Дергаев и Роман Ананьин.

Подробнее о Кубке России – 2024 – в следующем номере газеты.

## РЕГБИ

Новокузнецкий «Металлург» завершил чемпионат России в элитном дивизионе на шестом месте, поднявшись на одну строчку в сравнении с прошлым сезоном.

В матче за пятое место «сталеары» уступили 5 октября в Москве «Динамо» – 17:34 (10:3). В составе «Металлурга» результативно сыграли южноафриканские регбисты – лучший бомбардир команды Эрл Даури (10 очков), Дин Гордон (5) и Кортни Виннар (2).

«Провели хороший первый тайм, в перерыве просили регбят продолжить в том же духе. К сожалению, во второй половине матча позволили «Динамо» заткнуть нас в свою игру. Соперник не поставил перед нами неразрешимых задач, но мы упустили свою игру», – резюмировал главный тренер новокузнецчан Вячеслав Шалунов. Чемпионский титул спустя два года завоевал красноярский «Енисей-СТМ», одолевший 6 октября на своём поле «Стрелу-Ак Барс» (Казань) – 12:11 (5:11). Тройку призеров дополнил «Локомотив» из Пензы.

## ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Сегодня новокузнецкий «Металлург» встретился с командой «Омские крылья» и начал четырёхматчевую гостевую сессию в чемпионате Всероссийской хоккейной лиги.

Аналогичную серию домашних встреч на Арене кузнецких металлургов кузбасский клуб провёл с интервалом в один день 28 сентября – 4 октября. В первом матче серии подопечные главного тренера Андрея Лунёва переиграли тогдашнего лидера ВХЛ московскую «Звезду» – 5:3. Но в дальнейшем «Металлург» потерпел три поражения подряд, уступив с одинаковым счётом 2:3 московскому «Юнисону» (по буллитам), «Динамо» из Санкт-Петербурга (в основное время) и питерской же «СКА-Неве» (в овертайме). В таблице «регуляри» новокузнецкий клуб занимает шестое место, заработав в дюжине матчей 16 очков (разница шайб – 32 – 23). Гостевую сессию «Металлург» продолжит 10 октября в Нургане, а 12 и 14 октября сыграет в Ханты-Мансийске и Тюмени.

Вадим АНТОНОВ.

**Кузбасс**

Газета выходит во вторник, четверг.  
Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901.  
Тираж во вторник – 2430.

Директор ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин.  
tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.  
Главный редактор В. А. Королёв.  
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.  
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.  
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:  
650991, Кемеровская область,  
г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.  
Электронные адреса:  
official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе – 8 (384-2) 54-55-11;  
по объявлениям – 8 (384-2) 35-38-04;  
по редакциям – 8 (384-2) 35-40-65.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь». Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Занал № 76.